

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 136 (11928)

Среда, 14 июля 1982 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

БЫТЬ ХОЗЯИНОМ!

Речь пойдет о конкретном. О том, что в деле экономии и бережливости нет и не может быть мелочей, частности, второстепенных проблем и т. д. Нет и не должно быть места инертности и равнодушию хозяйственников, руководителей партийных, профсоюзных и комсомольских организаций. Именно такие требования выдвигает сегодняшняя экономическая политика партии перед всеми трудовыми коллективами страны. Именно к такому принципиальному разговору должны быть готовы все производственники. От рабочего до директора.

На большинстве промышленных предприятий нашего города развернута широкая деятельность за эффективное использование материальных и трудовых ресурсов. С каждым месяцем в копилку 50-миллионного фонда бережливости зачисляются тысячи и десятки тысяч сэкономленных рублей. В актив хозяйственности заносится не менее внушительные показатели сбереженной электроэнергии, топлива, металла и т. д. И тем острее на этом фоне проявляются рецидивы расточительства и безразличия к государственному рублю.

На авторемонтном заводе, например, экономия топливно-энергетических ресурсов достигнута. Но весьма скромная: в первом квартале нынешнего года лишь 0,7 процента электроэнергии и 0,6 процента котельно-печного топлива сбережены. Вместо пяти процентов по обязательствам! На предприятии нет даже счетчиков по учету электроэнергии (нет их, кстати, и на отдельных производственных участках), и потому система контроля за использованием электроэнергии принимает весьма условный характер. Так, в зимний период здесь неоднократно были зафиксированы случаи разогрева паяльников мощными электросварочными аппаратами. Электричество применялось и для обогрева многих заводских помещений. А всего зимой на предприятии было перерасходовано 90 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

Тем не менее целевая комплексная программа, направленная на рациональное использование топливно-энергетических ресурсов, насчитывает лишь девять пунктов, большинство из которых не обоснованы и не подкреплены организационными мероприятиями. За пять лет, например, коллектив завода запланировал сэкономить 30,1 тысячи киловатт-часов электроэнергии на сумму 500 рублей, а затраты при этом составят 7,1 тысячи рублей! Видимо, руководителям предприятия стоит вспомнить известную народную мудрость о соотношении овчинки и выделки...

А вот инженерно-техническим работникам завода теплоизоляционных изделий было бы бесполезно еще

раз проштудировать курс политэкономии. Здесь доля затрат топлива, тепловой и электрической энергии в себестоимости товарной продукции является чрезвычайно высокой — 20,4 процента. Из-за перерасхода топливно-энергетических ресурсов себестоимость в прошлом году превышена на 13,1 тысячи рублей, а в нынешнем — на 39,1 тысячи. Особенно много перерасходовано топливного мазута на печах при сушке соевых изделий.

А ведь резервов рационального и разумного использования тепла и электроэнергии на предприятии немало. Скажем, из-за недостаточного количества статических конденсаторов на трансформаторе, питающего заводские электросети, впустую расходуется 103 тысячи киловатт-часов в год. До ста тысяч киловатт-часов энергии теряется даром из-за использования электродвигателей избыточной мощности. Прибавьте к этому крайне низкую культуру эксплуатации оборудования и приборов (загрязненные фонари, непредусмотренное посекционное отключение электроэнергии), отсутствие на заводе целевой комплексной программы и т. д. — и диагноз причин отставания можно выносить безошибочно. Бесхозяйственность!

Нелепо предполагать, что все проблемы на этих заводах (а также и на других отступающих предприятиях) разрешаются сами собой. Для их устранения необходимо инициативное и творческое участие всех производственных звеньев, всех тружеников. Необходим партийный подход к вопросам экономии и бережливости. Тому есть немало убедительных и ярких примеров.

На динасовом заводе действует 238 индивидуальных, 27 бригадных и 68 коллективных лицевых счетов экономии, на которые только в нынешнем году внесено уже 114,6 тысячи рублей. За первое полугодие огнеупорщики сэкономили 655 тонн условного топлива, 702 тысячи киловатт-часов электроэнергии. На предприятии значительно снижены против плановых простои железнодорожных вагонов, постоянно наращивается выпуск продукции со Знаком качества, получена заметная экономия от внедренных предложений — все это является слагаемыми экономии и эффективности. Дважды в месяц заседает заводская смотровая комиссия по рациональному использованию материальных и трудовых ресурсов. И все узкие места производства незамедлительно берутся под строгий контроль.

Экономика должна быть экономной! Но экономика станет таковой лишь в том случае, если руководители некоторых промышленных предприятий к делу будут относиться по-хозяйски,

* Навстречу Дню металлурга

В канун профессионального праздника на Новотрубном заводе подведены итоги третьего этапа трудовой вахты «60-летию образования СССР — 60 ударных недель». Победителями признаны прокатчики восьмого цеха, волочильщики седьмого и двенадцатого цехов, труженики цеха футерованных труб № 13 и кузнечного цеха № 16. Среди коллективов трубопрокатных установок лучшими стали прокатчики стана «220» из первого цеха. А среди коллективов участков первенствуют труженики участка станков ХПТР (цех № 7), ХПТ (цех № 10) и участка горячего производства бал-

ПРИЗНАНЫ ПОБЕДИТЕЛЯМИ

лонов из второго цеха. Бесспорными лидерами вахты по праву считаются волочильщики цеха № 12 — восемнадцать недель они признавались победителями. Пятнадцать раз были лучшими труженики участка станков ХПТР цеха № 14.

Победители третьего этапа будут награждены денежными премиями и почетными грамотами ЦК профсоюза рабочих металлургической промышленности.

Г. АСЛАНПУЛО, техник отдела организации труда и заработной платы.

С ПРАВОФЛАНГОВЫХ СПРОС ОСОБЫЙ

Новотрубный завод представляет свою продукцию практически всем отраслям народного хозяйства страны. Его трубы охотно покупают 44 государства. Предприятие всегда успешно выполняет плановые задания. Новотрубники с честью преодолели трудности, возникшие в 1981 году, и справились с государственным планом. Наградой их самоотверженному труду стало вновь переходящее Красное знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Успешно начат второй год одиннадцатой пятилетки.

В эти победы весомый вклад вносят коллективы, удостоенные высокого звания «Цех коммунистиче-

ского труда». Их на заводе девять. Во многих добрых делах и начинаниях перво-степенная роль принадлежит волочильщикам седьмого, энергетикам 35-го, электросварщикам 11-го, киповцам 20-го, мастерам-наставникам учебного цеха и другим передовым коллективам.

С правофланговых и спрос особый. Наряду с выполнением плана нужно успешно решать задачи социального развития. А они охватывают все жизненные пласты — от чисто производственных вопросов до сложных проблем нравственного и физического воспитания.

Показателен пример коллектива цеха № 35. Работают энергетики на совесть.

Как и в прошлом году, ныне они стабильно выполняют производственную программу. Производительность труда у них выше запланированной. За счет комплекса технических мероприятий в первом полугодии года сэкономлено 348 тысяч киловатт-часов электроэнергии вместо 300 по обязательству.

В цехе 360 ударников коммунистического труда, 138 человек борются за звание, 4 службы, 9 участков и 14 бригад удостоены звания «Коллектив коммунистического труда». Недавно цех получил еще один титул — «Образцовый производственный коллектив».

Энергетики ответственно относятся к любому делу: их можно встретить в под-

шефной школе и совхозе, в детском комбинате и микрорайоне.

На протяжении ряда лет этот дружный, работоспособный коллектив с честью носит звание «Цех коммунистического труда». Вот почему на прошедшем на днях заседании президиума завкома профсоюза цеху № 35 единодушно подтверждено вновь высокое звание.

Звание «Цех коммунистического труда» подтверждено также коллективам цехов № 7, 11, 19, 20, 24, 26, 30, 40. Среди трудовых подарков, которые передовые коллективы готовят Дню металлурга, этот один из весомых.

Л. ВАСИЛЬЕВА.



Авторитет бригадира газорезчиков завода сантехизделий Виктора Кирилловича Кирилова достаточно весом и в цехе № 2, где он трудится, и на предприятии. Бригада Кирилова на участке металлоконструкций занимается изготовлением бетоносмесительных барабанов, узлов водоснабжения и других изделий, которые поставляются на строительные объекты города и области. Свое задание коллектив выполняет на 104 процента, качество работ всегда отличное.

Известен Виктор Кириллович на заводе и активной общественной деятельностью — председатель цехкома профсоюза.

Фото А. Кадочникова.

ВЕСТИ ИЗ СОВХОЗОВ

ПРИСТУПИЛИ К ЗАГОТОВКЕ

Труженики совхоза «Уткинский» приступили к заготовке кормов. Уже неделю на полях двух отделений работает совхозная техника. За эти дни скошено сено с 225 гектаров, причем на 165 гектарах оно подобрано. Свыше тридцати тонн сочных кормов заготовлено.

Все звенья механизаторов трудятся на заготовке высокопроизводительно и качественно. Каждый старается с максимальной отдачей использовать погожие летние дни. Механизаторы совхоза постарались во всеоружии подготовиться к заготовительной кампании — вся техника работает четко и без сбоев.

Н. КАДОЧНИКОВА, секретарь партбюро совхоза «Уткинский».

С ВЕСОМОЙ ОТДАЧЕЙ

Отлично трудится бригада котельно-сварочного цеха управления треста Востокметаллургмонтаж, возглавляемая Федором Владимировичем Шумовичем. По итогам июня она стала победителем цехового соревнования.

Под стать опытному бригадиру работают молодые слесари-монтажники Валерий Демин и Сергей Русинов. Они занимаются изготовлением металлоконструкций.

С ЛЕНТЫ ТЕЛТАЙПА

ПОСЛЕ ИСПЫТАНИЙ — В СЕРИЮ

ЛЕНИНГРАД. Успешно завершил сложнейший этап испытаний газоперекачивающего агрегата мощностью

25 тысяч киловатт. Головной образец этой новой техники Ленинградского объединения «Невский завод» имени В. И. Ленина надежно проработал при повышенных нагрузках. Серийный выпуск таких агрегатов, необходимых для увеличения объемов транспортировки природного газа из

Но бывают и исключения: в начале года бригада помогла монтажникам управления на строительстве завода комплектных металлоконструкций, когда шла подготовка к сдаче очередной мощности. Быстро и качественно были выполнены все работы. Сейчас коллектив Шумовича изготавливает металлоконструкции для Ревдинского метизно-металлургического завода.

В. НОСОВ, исполняющий обязанности начальника котельно-сварочного цеха.

ГУСЕНИЦЫ К «НИВЕ»

ПЕРМЬ. Объединив усилия, пермские предприятия организовали выпуск оригинальных гусеничных приставок к комбайнам «Нива», Широкие гусеницы на ведущих колесах позволят убирать хлеб и после сильных дождей, нередких в бассейне Камы в августе и сентябре. К началу массового обмолота намечено изготовить 500 комплектов таких приставок.

(ТАСС).

Юбиляр

Коллективу механического цеха № 28 Новотрубного завода посвящается

Тебе пятьдесят! В эту круглую дагу вливаются судьбы столь многих людей! На голой площадке возник ты когда-то, иначе встречаешь ты свой юбилей. И пусть вспомогательным числишься цехом, Пусть слава твоя не гремит во весь глас. В наградах завода и крупных успехах Заслуга твоя отмечалась не раз. Готовишь запчасти, даешь инструменты. Разносятся всюду станков твоих звук. Но можно без лишних сказать комплиментов: Без 28-го в цехах, как без рук. В спокойные дни и в тяжелое время С достоинством держишь ты марку свою, Твори и держай, никогда не старея, Шагая с заводом в едином строю.

Э. ДУБНОВА.

СТРАНА РОДНАЯ

В пятнадцати километрах севернее Вышнего Волочка, что в Калининской области, раскинулся живописный уголок Верхневолжья — Академическая дача.

Почти 100 лет тому назад облюбовал его В. А. Кокорев — тонкий ценитель живописи. Здесь он и построил несколько деревянных зданий и летом 1884

года пригласил малоимущих студентов из Академии художеств, которые и дали этому уголку название Академическая дача. Оно сохранилось и по сей день.

Вскоре дача сделалась местом паломничества художников. Неоднократно бывали в этом краю А. П. Рябушкин, А. И. Куинджи, И. И. Бродский со своими

учениками - студентами. Рядом с Академической дачей в деревне Софронково подолгу жил и работал И. И. Левитан. Здесь им написаны многие полотна, в том числе «Над вечным покоем», «Озеро Русь».

Много раз приезжал на дачу И. Е. Репин. Теперь здесь разместились Дом творчества художников имени И. Е. Репина.

Академическая дача и ее окрестности объявлены заповедником.

На снимках: «восьмигранник»; на этюдах. Фото А. Овчинникова. Фотохроника ТАСС.



НА АКАДЕМИЧЕСКОЙ ДАЧЕ



СПОРТ

«Первоуральский меридиан»

На границе Европы с Азией стартовал VIII традиционный легкоатлетический пробег «Первоуральский меридиан», который в этом году посвящен 250-летию города. В путь ушли 99 спортсменов из 13 городов.

Через 10 км финишировали юниоры, женщины и старшие мужчины (50 лет и более). Среди юниоров победил первоуралец А. Гасников со временем 32 мин. 34 сек., у женщин выиграла А. Шарипова из Нижнего Тагила, она пробежала ди-

станцию за 38 мин. 37 сек., у пятидесятилетних победил свердловчанин М. Родин, а среди участников старше 60 лет — свердловчанин В. Дутов.

На дистанции 20 км первым финишировал свердловчанин В. Котенков — 1 час 8 мин. 3 сек. Первым на финиш 30-километровой дистанции прибежал тагильчанин С. Красноперов.

Одновременно разыгрывался чемпионат Первоуральска на этих дистанциях

в пяти возрастных группах. Чемпионами города стали на трассе в 30 км хромпи-ковец А. Петров, на 20-километровой дистанции — новотрубник Ю. Рылов, на 10 км — новотрубники А. Тюльканов и Н. Гудовский, А. Гасников и Т. Письменная.

Д. ДЕРЯБИН, председатель городского клуба любителей бега «Надежда».

Зам. редактора Б. И. ПРУЧКОВСКИЙ

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». «САМОЗВАНЦЫ ПОНЕВОЛЕ» (2 серии). Сеансы: 9, 12, 15, 18, 21 час.

Кинотеатр «Космос». «СМОТРИ В ОБА!». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Дворец культуры «Строитель». В 11 час. МУЛЬТ-СБОРНИК. «У МАТРОСОВ НЕТ ВОПРОСОВ». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. «ЧЕСТНЫЙ, УМНЫЙ, НЕЖЕНАТЫЙ». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб Трудопоселка. «ВАЛЕНТИНА». Сеансы: 19, 21 час.

В честь Дня металлурга 17 и 18 июля во Дворце спорта имени 50-летия ВЛКСМ проводится массовое катание на коньках. Начало: 17 июля — в 12 часов, 18 июля — в 12 и 16 часов. Вход свободный.

УВАЖАЕМЫЕ ПЕРВОУРАЛЬЦЫ!

К вашим услугам — новый салон «Служба быта» по адресу проспект Ильича, 24. Здесь у вас примут заказы на ремонт хрустальных изделий, из изделия цеха шелкографии, изготовление обуви и трикотажных изделий. Просим посетить новый салон и сделать заказ. За справками обращаться по тел. 2-15-39. Часы работы салона «Служба быта» с 10 до 19 часов, перерыв с 14 до 15 часов, в субботу и воскресенье салон открыт с 8 до 13 часов без перерыва, выходной — понедельник.

Всероссийское добровольное общество автомобильных любителей проводит набор на курсы мотоциклистов и шоферов-любителей. Начало занятий 22 июля.

Обращаться по адресу: ул. Трубников, 28, телефон 2-34-63.

Ревдинский городской спортивно-технический клуб при ГК ДОСААФ проводит запись на курсы секретарей-машинисток, радиомехаников. За справками обращаться по адресу: г. Ревда, ул. Азина, 83 или по тел. 4-22-11, ежедневно, кроме субботы и воскресенья.

Нашедшего удостоверение № 994654 тракториста-машиниста прошу сообщить по телефону 2-63-32 или по адресу: ул. Трубников, 28-а, кв. 35, за вознаграждение.

Меняется благоустроенная однокомнатная квартира (19 кв. м, имеется застекленная лоджия 10 кв. м) в г. Яване Таджикской ССР на однокомнатную в Первоуральске. Обращаться: г. Первоуральск, проспект Космонавтов, 18, кв. 36 или по тел. 2-55-51.

Меняются две благоустроенные комнаты 33,1 кв. м в квартире с одной соседкой на пятом этаже в центре города Первоуральска на равноценную в г. Волжском Волгоградской области. Обращаться: г. Первоуральск, ул. Ватутина, 39—32, в любое время.

Меняется 2-комнатная квартира на 3 этаже и комната в квартире с одним соседом на 3 этаже на 3-комнатную в доме старого типа. Обращаться: ул. Ватутина, 22—23.

В магазине № 52 «Подарки» (ул. Ленина, 96) открылся специализированный отдел по продаже ювелирных изделий, часов, изделий из хрустала.

В широком ассортименте имеются часы, ювелирные изделия с полудрагоценными и драгоценными камнями, цепи, кулоны, броши.

В связи с открытием отдела, продажа часов будет осуществляться только в магазинах № 52 «Подарки», № 3 «Юбилейный» (ул. Ленина, 141), № 11 (п. Динас), № 31 (п. Магнитка).

В магазине № 13 (п. Динас) имеются в продаже полуботинки мужские отечественного производства, туфли женские (производство Чехословакии) с 35 по 38 размер, сапоги женские из заменителя кожи (производство Чехословакии) 36 и 37 размеров, кеды отечественного производства с 40 по 45 размер.

В большом ассортименте имеются туфли летние женские отечественного производства.

В магазине № 12 (п. Динас) можно купить пальто женские демисезонные отечественного производства с 44 по 52 размер, брюки мужские шерстяные отечественного производства с 44 по 56 размер, куртки детские с 24 по 34 размер.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

Приглашаем в магазин № 7 «Промышленные товары». В отделе «Хозтовары» вы можете купить тесто известковое и краску водоэмульсионную для стен. Краска предназначена для работ внутри помещений по дереву, штукатурке, а также по старым покрытиям.

Имеются в продаже обои (производство Финляндии) различных расцветок, скобяные изделия (производство Индии): ручки-скобы дверные, ручки-кнопки дверные и мебельные, вешалки-крючки.

Никогда не выходит из моды платок — самый древний и самый современный головной убор. Платки (производство Японии) по цене 22, 65 и 80 рублей вам предлагает магазин № 23 «Галантерея» (ул. Ватутина, 8-а). Платки по цене 65 и 80 рублей можно оформить в кредит.

Здесь же можно купить электрофен «Кудесник» по цене 36 рублей. С помощью электрофена можно высушить волосы дома, сделать любую прическу, затратив на это гораздо меньше времени, чем в парикмахерской.

Первые шаги в фотографии лучше всего делать с фотоаппаратом «Вилия». Этот аппарат прост в обращении; и установка экспозиции, и наводка на резкость производится по символам. Цена 24—26 рублей.

Фотоаппараты «Вилия» и «Любитель» вы можете купить в магазине № 35 «Спорт и отдых» (ул. Советская, 17). Имеются в продаже моторолеры «Тулица», мопеды «ЗИФ» и «Рига», универсальные дорожные складные велосипеды «Салют».

ПЕРВОУРАЛЬСКОЙ ТИПОГРАФИИ требуются на временную работу рабочие-мужчины для подготовки сена в совхозе «Первоуральский». Обращаться: пр. Ильича, д. 26-а.

Бюро по трудоустройству населения приглашает на постоянную работу главного механика, старшего контрольного мастера, мастера лесопильного цеха, мастера лыжного цеха, секретаря-машинистку, машинисток, трактористов, токарей, станочников, прессовщиков, столяров, отделочников, шлифовщиков, укладчиков пиломатериалов, слесарей, электромонтеров связи, электромехаников, почтальонов, учеников телеграфистов, телефонистов, операторов связи, бухгалтеров, машинистов-кожегаров котлов высокого давления (в промышленную котельную) — приглашаются ученики машинистов кожегаров для обучения на курсах.

Первоуральскому заводу ЖБИК срочно требуются на постоянную работу столяры, плотники, слесари-ремонтники, формовщики, машинисты мостового, козлового, башенного кранов, кровельщики, лаборанты, электромонтеры, электросварщики, токари, газорезчики.

Обращаться: г. Первоуральск, ул. 1 Мая, 10, бюро по трудоустройству населения или в отдел кадров завода ЖБИК.

Первоуральский вечерний филиал Свердловского строительного техникума объявляет набор учащихся на базе полной и неполной средней школы по специальностям: «Промышленное и гражданское строительство» и «Строительные машины и оборудование». Техникум готовит технику-строителей и технику-механиков.

Поступающие сдают экзамены: на базе 8 классов — по русскому языку (диктант), по математике (устно). На базе 10 классов — по русскому языку и литературе (сочинение), по математике (устно).

Документы принимаются на базе 8 классов — до 1 августа, на базе 10 классов — до 1 ноября. Вступительные экзамены проводятся: первый поток — с 10 по 20 августа, второй поток — с 10 по 20 ноября.

За справками обращаться по адресу: г. Первоуральск, ул. Гагарина, 24-а, 5 этаж, комната 12. Приемная комиссия работает ежедневно с 16 до 20 часов, кроме субботы и воскресенья.

Продается участок № 45 в коллективном саду № 23 (район тубдиспансера). Обращаться: ул. Ватутина, 79-а, кв. 82, после 19 часов.

Заводской комитет профсоюза Новотрубного завода выражает искреннее соболезнование работнице завкома Надежде Васильевне Соколовой по поводу смерти ее матери

КУРКОВАЯ Марии Федоровны.



АДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40. ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, отдел культуры и быта, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55.